



PUYANG RIBAO

河南省一级报纸

濮阳网: http://www.pyxw.com



濮阳发布公众号



智慧濮阳客户端

2025年1月

13

星期一

农历甲辰年十二月十四

中共濮阳市委主管主办

濮阳日报社出版

社长 杨少军

总编辑 余登来

国内统一连续出版物号

CN 41-0010

邮发代号: 35-33

第 11159 期

今日 4 版

习近平对审计工作作出重要指示强调

# 聚焦主责主业深化改革创新加强自身建设 以高质量审计监督护航经济社会高质量发展

新华社北京1月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对审计工作作出重要指示指出,审计是党和国家监督体系的重要组成部分。近年来,审计机关围绕党和国家工作大局,立足经济监督定位,在促进经济健康发展、维护国家经济安全、揭示风险隐患、推动反腐败斗争等方面发挥了积极作用。

习近平强调,新征程上,要以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央对审计工作的集中统一领导,聚焦主责主业,深化改革创新,加强自身建设,着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,不断提高审计监督质效,以高质量审计监督护航经济社会高质量发展,为以中国式现代化全面推进强

国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。全国审计工作会议暨全国审计机关先进集体和先进工作者表彰大会1月10日至11日在北京召开。会上,国务委员兼国务院秘书长吴政隆传达习近平重要指示,80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者受到表彰。

习近平回信勉励国家京剧院青年艺术工作者

# 坚持崇德尚艺守正创新 让京剧艺术持续焕发时代光彩

新华社北京1月10日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给国家京剧院青年艺术工作者回信,在国家京剧院成立70周年之际,向全体演职人员表示祝贺和问候。

习近平在回信中说,国家京剧院成立以来,贯彻党的文艺方针政策,创作了许多经典剧目,涌现出不少优秀艺术人才,为中华戏曲百花园增添了绚丽色彩。新起点上,希望你们传承前辈名家优良传统,践行艺术为民,坚持崇德尚艺、守正创新,让京剧艺术持续焕发时代光彩,为繁荣文艺事业、建设文化强国贡献力量。

国家京剧院是文化和旅游部直属国家艺术院团,前身为1955年1月成立的中国京剧院,梅兰芳担任首任院长,2007年更名为国家京剧院。近日,国家京剧院全体青年艺术工作者给习总书记写信,汇报传承京剧艺术相关情况,表达为繁荣发展京剧事业、弘扬中华优秀传统文化而奋斗的决心。

习近平致信中国法学会第九次全国会员代表大会强调

# 进一步加强自身建设更好发挥桥梁纽带作用 努力开创法学会事业发展新局面

据新华社北京1月10日电 在中国法学会第九次全国会员代表大会召开之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会,向全国广大法学会法律工作者致以问候,并对做好法学会工作提出希望。

习近平在信中指出,党的十八大以来,各级法学会团结带领广大法学会法律工作者做了大量工作,为推进全面依法治国作出了积极贡献。

习近平强调,新时代新征程,各级法学会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚持中国特色社会主义法治思想,坚持党的全面领导,坚持走中国特色社会主义法治道路,坚持服务党和国家工作大局,进一步加强自身建设,更好发挥桥梁纽带作用,扎实做好繁荣法学研究、服务法治实践、加强法治宣传、培养法治人才等工作,努力开创

## 新时代 新征程 新伟业

# 升腾烟火气 激发新活力

经开区多点发力扩大内需促消费

本报记者 侯科建 通讯员 郭怀胜 赵璐

是经开区商贸消费的提质扩容,为加快区域经济高质量发展注入了新动力。

### 政企合力 稳定市场秩序

“目前,超市米、面、油、奶、蔬菜等生活必需品储备充足,供应稳定。”近日,丹尼斯超市万达店郭经理向经开区商务局工作人员介绍道。

为增强中心城区节假日期间生活必需品市场应急调控能力,经开区商务局在不断完善市场保供研判机制的基础上,拓货源、稳市场、保民生,多措并举,确保人民群众的“菜篮子”拎得稳、装得满。

——加强对粮食、食用油、肉类、蔬菜、蛋奶等生活必需品的库存监测,实行周报告制度,确保及时掌握市场供应和价格波动情况,一旦发现价格异常波动,立即启动调查机制,深入分析原因。

——建立商贸企业白名单制度,汇总备案全市具备米面油、肉蛋奶、蔬菜、瓜果等批发资质的商贸白名单企业17家,准备足额物资,做到“三个确保”(确保商超应急处置及时有力,确保物资充足供应、物价稳定,确保市场流通渠道畅通)。

——建立商超与社区结对帮扶机制,与32家商超签订服务书,为区内224个小区提供物资保障。积极协调物流运输企业,全力保障物资运输畅通无阻,有效防止因季节变化、市场波动等因素导致的供应短缺现象,为市民的日常生活提供坚实后盾。

“目前,经开区生活必需品市场供应充足、价格总体平稳。”经开区商务局局长王伟表示,各大商超、农贸市场的库存能够满足市民正常的消费需求,在即将来临的春节期间,他们也能迅速调配资源进行补充,确保市场不出现断供现象,市民的“菜篮子”“米袋子”稳稳当当,为经开区经济社会稳定发展奠定坚实基础。

### 创新路径 打造商务新业态

经开区聚焦新兴消费领域,将目光锁定于服务消费、健康消费及智能科技消费等新兴板块,作为社会消费品零售总额增长的重要突破口。

(下转第二版)

在濮阳第二届清凉皮文旅美食节上,品尝特色裹凉皮;领取政府消费券,去口碑餐厅大快朵颐;参与消费品以旧换新活动,购买心仪家电,提升生活品质……

2024年是“消费促进年”,从中央到地方密集出台促消费政策,着力为经济高质量发展保稳、提质、增能。去年以来,经开区党工委、管委会主动作为、靠前发力,深入贯彻落实上级决策部署,通过政府搭台、企业唱戏,在举办惠民活动、落实消费品以旧换新政策、开展促销活动等方面打出一套行之有效的“组合拳”,进一步激发消费潜力,助推区域经济社会高质量发展。

### 丰富业态 消费市场“多点开花”

蓬勃发展的消费市场,是国民经济沃土上开出的花朵。土沃,花才能香。

去年以来,经开区凭借精彩纷呈的创意活动“圈粉”无数,精心准备的第三届迎新春“唤醒春日·好物节”、濮阳第二届清凉皮文旅美食节、第三届青岛啤酒节、第三届冰激凌文化节、首届经开区汽车房产展销会、第六届濮阳市烹饪技能竞赛、第九届全国烹饪技能竞赛选拔赛、首届城市中医文化市集等一系列惠民、促消费活动,提振了消费信心,激发了消费活力,有效赋能经开区经济高质量发展。

去年4月,经开区举办消费品以旧换新促销活动,吸引不少家电、汽车销售企业参与,很多市民在活动期间的购买到了心仪产品。昆东社区消费者王女士说:“我一直在看车,补贴政策出台后,今天决定入手一台自己喜欢的车。这个政策让我享受到了实惠,降低了购车成本。”截至去年底,经开区申请汽车置换补贴1566户,平台通过审验1489户,审核补贴金额总计1779.5万元;参与家电以旧换新企业31家,销量9165台,销售额4273万元,发放补贴780.8万元。

跨年夜当晚,万达广场人声鼎沸,处处可见商家店铺的促销宣传海报。作为经开区内重要的商业综合体,万达广场不断引进国内外知名品牌,打造多样化、高品质消费场所,满足消费者购物、餐饮、娱乐、休闲等多方面需求,广受顾客好评。

随着冬季促消费活动的开展,餐饮市场逐渐回暖。近日,记者在市区振兴路某火锅店看到,前去就餐的市民络绎不绝。“进入冬季,店里的客流量持续回升,顾客消费欲望增强。政府发放的消费券,加上我们推出的满减活动,吸引很多客人前来消费,销售额明显增长,我相信生意会越来越红火。”该火锅店经理张女士表示。

从展销会到商超,从线上到线下,从美食夜市到文创街区……市民的消费场景、消费体验不断“翻新”,折射的

## 市政府召开征求《政府工作报告》意见座谈会

# 听取社会各界人士、民主党派代表和政府参事意见建议

本报讯(记者 岳彩寒)1月10日,市政府召开座谈会,就提交市九届人大四次会议审议的《政府工作报告(征求意见稿)》,听取社会各界人士、民主党派代表和政府参事意见建议。市长朱良才主持会议。

座谈会上,与会人员结合工作实际,围绕修改完善报告和推进政府工作敞开胸怀、建言献策,分别围绕大力提振消费、高质量充分就业、促进民营经济、发展、闲置资源循环利用、乡村全

面振兴、民生保障、食品安全等不同角度,先后提出意见建议。大家对政府工作报告和过去一年全市经济社会发展成绩给予高度评价,对今年的发展目标和重点工作安排表示完全赞同。

朱良才认真倾听、详细记录大家的发言,不时就大家关心的一些具体问题进行交流探讨,逐一作出回应。他表示,大家的发言饱含着对濮阳发展的关注与思考,富有针对性和操作性,含金量很高,听后深受触动。报告起草

组要认真梳理、充分采纳大家的真知灼见,进一步把报告修改好、完善好,努力形成一个符合上级精神、贴近濮阳实际、顺应群众期盼的好报告。希望大家一如既往地关心濮阳发展、支持政府工作,建睿智之言、献惠民之策、谋创新之举,齐心协力把濮阳各项事业发展得更好。市政府将全力支持大家的工作,主动接受各方面监督,广泛听取意见建议,为大家参政议政、履职尽责、发挥作用创造良好环境。⑮

## 市九届人大常委会第十五次会议召开

本报讯(记者 王庆红 通讯员 许相哲)1月10日,市九届人大常委会第十五次会议召开。

市人大常委会主任邵景良主持会议并讲话,副主任常奇民、张相坤、林宪革、刘翠、秘书长李剑飞出席会议。副市长宋成玲,市人民检察院检察长牛全瑞,市监察委员会、市中级人民法院有关负责同志列席会议。

会议传达习近平总书记近期重要讲话精神,补选了省十四届人大代表。

会议听取审议了市人大常委会主任会议关于补选唐利娟同志为河南省第十四届人民代表大会代表的议案。经过无记名投票选举,唐利娟当选为河南省第十四届人民代表大会代表,其代表资格将报送河南省第十四届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会予以确认。

结合相关议题,邵景良强调,全市人大系统各级党员领导干部要深入学习贯彻习近平总书记在中

央纪委四次全会上发表的重要讲话,不断锤炼遵规守纪的坚强党性,倍加珍视“两个确立”这一新时代我们党最大的政治成果,坚定不移把“两个维护”作为最高政治原则、最根本政治规矩,牢记“五个必须”、严防“七个有之”,以实际行动践行对党绝对忠诚。要发挥“头雁效应”,切实负起党的纪律建设的政治责任,责无旁贷当好加强党的纪律建设的领导者、执行者、推动者。(下转第二版)

## 市人大常委会党组(扩大)会议暨市九届人大常委会第33次主任会议召开

本报讯(记者 王庆红 通讯员 许相哲)1月10日,市人大常委会党组(扩大)会议暨市九届人大常委会第33次主任会议召开,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,研究市九届人大常委会第十五次会议有关议题的准备情况。会议决定,因工作需要,推迟召开濮阳市第九届人民代表大会

第四次会议,具体开会时间由市九届人大常委会主任会议另行决定。

市人大常委会党组书记、主任邵景良,党组副书记、副主任常奇民,党组成员、副主任张相坤、林宪革、刘翠,党组成员、秘书长李剑飞出席会议。

会议指出,习近平总书记在中

央政治局民主生活会上的重要讲话,对巩固深化党纪学习教育成果、综合发挥党的纪律教育约束和保障激励作用提出明确要求,为我们在新征程上全面加强党的纪律建设、纵深推进全面从严治党指明了前进方向、提供了根本遵循。

(下转第二版)

濮阳市人民政府办公室 转发河南省人民政府办公厅 关于2025年春节放假安排的通知	河南省人民政府办公厅 关于2025年春节放假安排的通知
各县(区)人民政府,经开区、工业园区、示范区管委会,市直各单位:	各辖市、县、区人民政府,济源示范区、航空港区管委会,省直各单位:
根据《国务院办公厅关于2025年部分节假日安排的通知》(国办发明电[2024]12号)精神,为便于各地、各单位及早合理安排工作,现将2025年春节放假日期安排通知如下:	根据《国务院办公厅关于2025年部分节假日安排的通知》(国办发明电[2024]12号)精神,为便于各地、各单位及早合理安排工作,现将2025年春节放假日期安排通知如下:
1月28日(农历除夕,周二)至2月4日(农历正月初七,周二)放假调休,共8天。1月26日(周日)、2月8日(周六)上班。	1月28日(农历除夕,周二)至2月4日(农历正月初七,周二)放假调休,共8天。1月26日(周日)、2月8日(周六)上班。
濮阳市人民政府办公室 2025年1月10日	河南省人民政府办公厅 2025年1月3日